

目前,济宁正处于创建卫生城市的重要阶段,农贸市场整治是重要的一个环节。济宁将重点整治农贸市场存在的卫生、划行归市等问题。21日,记者实地探访了城区三家农贸市场,发现部分市场的卫生环境仍不容乐观,跟创建卫生城市的要求还有差距。

农贸市场整治 老问题难解



交易高峰期,市场内垃圾随处可见。

文/图 本报记者 庄子帆

保洁人员刚扫过,垃圾又满地

21日上午8点左右,记者来到秦庄农贸市场,看到很多人骑着电动三轮车前来采购,此时正值交易的高峰期,市场内被各种车辆塞得满满当当,顾客挑选菜品,商贩称重、算账,一番忙碌的景象。

忙碌的农贸市场内,垃圾随处可见。有的商贩随手将菜叶扔到路中间,有的商贩直接将盛蔬菜箱子里的水倒在地上。经过路人、车辆的碾压,整个市场都湿漉漉的,还有很多摊主将装有蔬菜的箱子摆在地上,显得很凌乱。

记者看到,一位市场的保洁人员正在拿着大扫帚清理地上的垃圾,可是前脚刚清理完的地方,塑料袋、菜叶子又出现在了地上。“保洁人员一边扫,摊主一边扔,原来给各个摊主都配了垃圾筐,可他们还是继续往地上扔垃圾,不光是摊主扔,买菜的市民也会扔。”秦庄农贸市场的相关负责人说。

这名负责人介绍,现在正是垃圾最多的时候,市场上有5位保洁人员,一天能打扫出3600公斤左右的垃圾,每天的状态就是一边扔,保洁人员一

边清扫。“特别是在交易的高峰期,只能是加大清扫的频率,然后靠各个摊主的自觉性。如果还不见成效,下一步可能要扣摊主的保证金。”该市场的负责人说。

“早上买菜都得排着队,忙得根本来不及想菜叶往哪扔。”在秦庄农贸市场卖菜的老王说,摊位的面积有限,但他卖的蔬菜有30多种,光将各种菜摆出来地方都很紧张,每天进1000多块钱的菜,只能放在地上。“过去高峰期,才能空下来收拾一下垃圾,整理一下蔬菜的摆放。”

执法人员刚走了,商贩又占道

在刘庄农贸市场附近的工行东街,占道经营问题一直存在,流动的商贩一直与城管执法部门“打游击”,执法人员来了,商贩就走;执法人员走后,商贩又折回继续销售。

21日上午9点,记者在工行东街看到,有三个卖水果的流动商贩将三轮车停在路边。其中一个商贩告诉记者,城管的执法人员刚来过,他匆忙地跑到了别的地方,看到城管走了,又返了回来。

不远处,刘庄农贸市场内还有很多摊位未出

租出去,但市场外的商贩大多数不愿意进入市场。问及原因,一个卖香蕉的流动商贩告诉记者,在市场内不光得交钱,而且销量还不好,不如在市场外赚钱。

上午10点左右,记者来到仙营农贸市场,在靠近市场的仙营路上,占道经营的问题同样存在。在仙营路上,几辆卖葡萄、莲子、玉米的三轮车停靠在路两旁,原本不宽的路,只能勉强通行一辆汽车,公交车路过时,更是小心翼翼,如果有市民停下车买东西,道路就更拥

挤。“每天上班都路过这里,经常会遇到堵车的情况,特别是早上和下午,有时干脆绕到洸河路走。”路过此处的孙女士说。

在此处卖葡萄的流动商贩老赵一直想在市场里找个摊位安稳地卖水果。“都快60岁的人了,天天被撵来撵去,心里也不踏实,但市场里没有空位置,即便有空闲摊位的市场,转让费好几万,做小本买卖根本承担不起。”老赵说,靠近市场、小区的小街道就成了他经常光顾的地方。

蟹都汇大闸蟹受热捧 精美“礼券”全国通行

金秋时节,碧黄蟹肥,肉厚肥嫩、膏多油润的大闸蟹无疑是让人向往的“湖鲜食品”。在“蟹都汇”大闸蟹专业连锁机构的引领下,济宁蟹市日益成熟,“蟹都汇”的大闸蟹已经成为济宁市民节日餐桌桌上和礼品市场的主角!而一张“横”行全国的“蟹都汇”礼券,更是成就这份乐章的主力军,让更多的人轻松拥有秋天——“蟹”——大闸蟹。

中秋礼品不单调

自从去年“蟹都汇”进入济宁后,突破了传统礼品的组合方式。大闸蟹成了中秋礼品中的新面孔。过节拎着一箱活生生的大闸蟹去访亲,不仅让大家津津乐道,吃蟹更成了宴席上热闹的话题。

蟹都汇”礼券炙手可热

据笔者了解到,到了金秋时节,“蟹都汇”专卖店就有许多消费者和单位来电查询,其中回购最多的就是蟹都汇大闸蟹礼券。中秋、国庆双节未到,“蟹都汇”的礼券就已早在济宁、烟台、青岛、泰安、济南、上海、北京、肇庆、武汉等全国166个城市近三百家连锁店掀起一波又一波抢购热潮。“蟹都汇”供应的大闸蟹膏黄美,口味良好,深受广大消费者的青睐,成为济宁市民创造前所未有的购物高潮。

过中秋节单位发福利,

客户联系、走亲访友,一样都不能少。给员工发福利是企业对员工贡献的份量肯定,到底有什么才能实惠与面子双赢呢?给客户送礼是维系双方合作关系的纽带,送什么才能显示我们的诚意与大牌呢?给亲友送礼是表达亲情的纽带,送什么才能显示休闲与自然呢?

作为单位负责采购福利的划重点来说,以往中秋礼品市场上都是一些比较传统的礼品,没有什么可选。听说大闸蟹还可以作为礼品,真是挺新鲜,“蟹都汇”礼券、礼盒的上市,解决了他的烦恼。今年早早预定丁“蟹都汇”礼券的刘先生说,礼券已在礼品市场急速升温,非常抢手,不早定,到时买到货已经晚了。

“蟹都汇”大闸蟹品质有保障

据“蟹都汇”济宁专卖店沈经理介绍,“蟹都汇”螃蟹来至于阳澄湖和太湖,每一只螃蟹都是精挑细选,达到外贸标准。当然环境生长、科学管理、严格把关,是“蟹都汇”大闸蟹远销海内外内的秘诀。“蟹都汇”螃蟹品质高,精美的礼券,让爱美的之人,赚足了面子,彰显大方的礼券,送到朋友手中时,得到的不仅是朋友的赞许,更是显示了礼券的品位,让越来越多的济宁人喜欢上了“蟹都汇”。

一券在手,异地随心送
采访中,很多济宁人已

对“蟹都汇”耳熟能详,就是(科苑小学旁)大闸蟹连锁专卖店吧!凭借强大的品牌实力和遍布全国近300家专卖店,蟹都汇实现了精美的大闸蟹“礼券”全国送模式,让您一券在手,异地随心送。

据了解,“蟹都汇”礼券面额从380元、600元、1000元到2000元不等,由知名艺术家精心设计,礼券均选用高档精良盒包装,体现送礼品位,是送礼佳品。同时,“蟹都汇”还有专门送货的团队,市内免费送货,只要您的一个电话,工作人员就可以在几小时内送到您的家里,如此贴心服务只有“蟹都汇”才能做到。笔者在“蟹都汇”专卖店还看到,每张礼券都配上正宗绍兴花雕,以及蟹都汇秘制调料,解决了您不会做蟹的烦恼。同时,今年的“蟹都汇”还是世界闻名口香草蟹都大闸蟹,让大闸蟹的口味更是“蟹上加脚”!

